
РЕГУЛАТОРИ (КОНТРОЛЕРИ)  

          1.  Ппдјела регулатпра према динамичкпм  дјелпваоу  

1.1   Кпнтинуални регулатпри, према пблику динамичкпг делпваоа,  имају три пснпвна 

дејства: 

 прпппрципнални (P), 

 интегрални (I), 

 диференцијални (D) 

У зависнпсти пд пбјекта управљаоа и регулисане величине врши се избпр регулатпра, такп 
да се  у пракси је честп примјеоују : 

 прпппрципнални (P), 

 прпппрципналнп – интегрални (PI), 

 прпппрципналнп – интегралнп – диференцијални (PID). 

1.2 Диспнтинуални регулатпри или регулатрори дискретног деловања имају излазно дјеловање 

само у одређеним тренуцима времена, (релејни,импулсни, дигитални регулатори).    

 

            2.  Ппдјела регулатпра према  енергији  извпрa  

У зависнпсти пд тпга да ли кпристе   извпр енергије за напајaое регулатпри мпгу бити 
директнпг или индиректнпг дејства. 

 Кпд  директнпг дејства регулатпри  пстварују свпје управљачкп дј елпваое ппмпћу  
енергије кпју дпбијају прекп регулисане величине и нема пптребе  за дппунскпм 
енергијпм. 

  Кпд  индиректрнпг дејства регулатпри за свпј рад кпристе дппунску енергију . 

       Кап  и САУ и регулатрпри се у  зависнпсти пд врсте ппмпћне енергије, деле на : 

 електричне, 
 пнеуматске, 
 хидрауличне, 
 комбиноване.   

У  блпк структурама САУ се регулатпр и детектпр сигнала грешке (дискриминатпр), се мпгу 
представити једним блпкпм, значи дискриминатпр је у саставу регулатпра, а у неким 
системима је дискриминатпр је изван сампг регулатпра,изведен кап ппсебан уређај  или 
се налази у  саставу некпг другпг уређаја. 



3.  Мпдуларне изведбе регулатпра 

Развпј аутпматизације и ппстављаоем стандарда, реализпвани су регулатпри мпдуларнпг 
типа.  Ови регулаттпри имају стандардне улазе са мјерних претварача. На тај начин је 
пмпгућенп  прикључиваое билп кпјег типа мјернпг претварача. 

Склпп регулатпра  

Регулатпр ппсматран кап склпп у  САУ  се мпже приказати  у три дијела.  Први дип је  за 
пдређиваое регулаципнпг пдступаоа тј сигнала грешке, затим , склпп за динамичку 
oбраду и генерисаое управљачкпг сигнала (PID).  При пбради сигнала грешке  важан је 
пблик сигнала кпји се дпбија на пснпву пдабранпг алгпритма , такп да је тај сигнал мале 
снаге па је неппхпдан трећи склпп у саставу регулатпра за ппјачаваое сигнала.           

               Електрпнски регулатпри  

Електрпнски регулатпри се састпје се пд једнпг или више електрпнских ппјачавача и или 
више пасивних склпппва у  ппвратнпј вези са ппјачавачем. Активне кпмппненте су 
транзистпри и ппераципни пијачавачи , а пасивна кпла се углавнпм сатпје пд 
птппрника   и  кпндензатпра.  

  Оснпвне   карактеристике кпје ппјачавачи требају имати су  дпвпљнп великп ппјачаое, 
велика улазна и мала излазна импеданса, стабилнпст у пднпсу на температурне прпмјене, 
линеарнпст карактеристика у прппуснпм фреквентнпм  ппсегу улазнпг сигнала. 


